

内蒙古将建立劳动者终身职业培训制度

本报讯 内蒙古将完善职业培训工作机制,建立劳动者终身职业培训制度,努力使每个劳动者都有机会接受职业技能培训和创业培训。

当前,内蒙古劳动力供大于求的总量压力依然较大,农牧业富余劳动力转

移和城镇困难人员就业问题相互交织,一些就业领域“招工难、就业难”并存,就业的稳定性和质量有待提高。

据介绍,内蒙古将以企业、职业院校和各类培训机构为依托,分类组织实施职业技能培训、创业培训、劳动预备

制培训、岗位技能提升培训、高技能人才培训,实现就业创业能力和职业转换能力双提升,构建覆盖全体、贯穿终身的职业技能培训体系。

内蒙古将统筹建设区域性大型实训基地、盟市级综合型实训基地和旗县

级地方产业特色实训基地,构建布局合理、定位明确、功能突出、信息互通、协调发展的职业技能实训基地网络;将建立区域职业技能培训联盟(集团),推动职业技能培训资源优化配置,实现职业技能培训资源共享。

根据实际需要,内蒙古各盟市、旗县将按照政府引导、市场化运作的原则建设具有一定规模的实训基地,深入推进特色品牌创建活动,培育具有本地特色和辐射区域的职业技能培训品牌。

据了解,内蒙古规定所有接受职业技能培训者每人每年可享受一次职业技能培训补贴,享受职业技能培训补贴的培训期限最长不超过12个月。

那华

供电检修“航母”首秀张呼高铁



本报讯 (记者张鑫 通讯员唐哲)

4月17日21时,一辆JJC型接触网检修列车从乌兰察布高铁综合维修基地向张呼线出发,灯火通明的机身像一艘船劈开铁路沿线的漆黑,到达目的地后,“船”上的接触网工立刻忙开了,更换吊弦、破损瓷瓶,调整分相参数……次日7时,接触网确认“健康”后,第一趟动车才能准点发出。

这艘“航母”就是呼和供电段首台JJC型接触网检修列车。于集中检修期间正式上线,是目前全国最先进的、科技含量最高的接触网检修作业车。检修列车具有编组多、平台适宜、检修效率高、人员安全性能保障高等优点,与以往接触网梯车作业相比,传统的检修作业车作业平台小,一次起停只能检

修5.5米长的接触网,而检修列车由2辆牵引车和10辆无动力检修作业车编组而成,整列检修列车长220米,拥有175米长的作业平台,这意味着,一次起停可对175米长的接触网进行集中检修,有效地节省了人力资源,切实提升了供电设备检修效率。

21时30分,检修列车运行到乌兰察布至卓资东供电区段,35名接触网工在检修列车上爬上爬下,忙着紧固螺母、调整吊弦。为确保供电设备安全平稳运行,呼和供电段集中全力,利用检修列车检修管内280公里线路。

检修列车编组12节,分别由发电车、生活车、餐车、宿营车、材料车、加工车、工具车、会议室、指挥车组成,两

端设机车作为动力牵引,并配有51处视频、语音监控系统,作业平台装有地灯,可满足夜间、隧道等照明不足环境的作业。为保证检修人员安全,秩序稳定,呼和供电段提前对干部职工进行了业务培训,安全知识、思想引导,考核达标后按照预期计划,分批次在检修列车上开展供电设备接触悬挂、定

位置支、支持装置的检修调试作业。

集中检修期间,“天窗”检修时间短,任务重的矛盾尤为突出。检修列车投入使用后,一改独立作业为“大兵团”集中作战,工人安全系数、作业检修效率和设备质量均明显提升,为创新发展、修程修制改革走出了一条高效能之路。



内蒙古出入境检验检疫局正式划入海关

本报讯 据悉,自4月20日起,内蒙古出入境检验检疫系统统一以海关名义对外开展工作,一线旅检、查验和窗口岗位统一上岗,统一着海关制服,统一佩戴关衔。届时,旅检监管、通关作业申报查验放行“三个”,运输工具登临检查、辐射探测、邮件监管、快件监管、报关报检企业资质注册以及对外“一个窗口”办理等7个业务领域将完成优化整合,实现“一口对外、一次办妥”,并完成业务单证及印章的统一替

换。我区企业和群众将进一步享受到海关改革释放的红利,获得感将进一步提升。

据介绍,机构改革后呼和浩特海关下一步将按照要求统筹推进机构改革和各项业务改革,理顺职责关系,优化职能配置,实现通关效率更高、通关成本更低、营商环境更好、监管更严密、服务更优化,尽早让改革成果惠及广大企业和群众。

李爱平

我区确定四地为企业名称自主申报改革试点地区

本报讯 为进一步压缩企业开办时间,提高我区企业登记便利化,自治区工商局确定呼和浩特、呼伦贝尔、乌兰察布市、巴彦淖尔市为推进企业名称自主申报改革试点地区。

企业名称自主申报改革坚持自主便捷、统一规范、公开透明原则,简化登记流程,赋予企业名称自主权利,规范名称登记管理程序,提高企业名称登记效率,一是围绕简化企业名称登记程序,开放企业名称数据库,提供企业名

称的查询、比对服务;二是建立名称自主申报系统,落实企业名称禁用规则和相同相近比对规则;三是加强企业名称登记规范,公开企业名称自主申报的条件、程序、期限和审查要求,规范适用范围和登记材料;四是建立企业名称争议处理机制,明晰企业名称使用过程中的法律关系,快速处理企业名称争议;五是加强企业名称事后监管等方面,努力提高服务的针对性和影响力,深入推进行政指导工作。

龚雯

内蒙古将举办庆祝五一国际劳动节系列活动

本报讯 (记者张鑫)4月19日,记者从内蒙古自治区庆祝五一国际劳动节系列活动新闻发布会上了解到,内蒙古将举办系列庆祝活动五一国际劳动节。

据发布会现场相关负责人介绍,今年内蒙古自治区庆祝五一国际劳动节的系列活动,注重庆祝方式的创新,突出隆重热烈、丰富多彩,又体现群众性的特点,凸显劳动模范的引领示范作用和工人阶级在推动内蒙古自治区科学发展中的主力军作用。系列活动主要有:召开内蒙古自治区庆祝五一国际

劳动节暨构建和谐劳动关系表彰大会;举办“中国梦·劳动美”2018年全区职工职业技能大赛启动仪式;召开内蒙古自治区总工会十届七次全委会议;举办2018年京津冀蒙冀鲁秦晋豫陕甘青川渝创业系列活动。

据了解,在内蒙古自治区庆祝五一国际劳动节暨构建和谐劳动关系表彰大会上,将对全国、全区五一劳动奖状、奖章和工人先锋号获得者,“北疆工匠”获得者,和谐劳动关系先进单位和个人进行表彰。

休刊公告 因五一国际劳动节放假,本报5月1日休刊1期。祝广大读者节日快乐! 内蒙古日报社

台格斗乡亲的“摇钱树”

“去年挣了多少啊?”
“有20多万,这几天村里举办杏花节,很多城里人带着孩子来体验农事生活,山上这些老杏树都成了我家的“摇钱树”了!”4月8日,记者来到呼和浩特市和林县台格斗村齐天富的农家院,老齐夫妇正在炖羊肉、炸油糕、拌豆芽……为游客预订的午餐忙碌着。记者问他去年的收入时,他高兴地说:

“一个传统山区村,如何成为游人如织的景区?根于土里刨食的农民,是如何吃上“旅游饭”的?和林县台格斗村的脱贫转型故事,还得从2016年开始说起。

“以前我们村出门带土,通信靠吼,吃水沟里担,土坯房上住老弱,行路难,吃水难,住房难,不知苦熬了多少代人。”老齐告诉记者。

2016年,结合新农村建设和“两学一做”教育活动的开展,台格斗村两委班子走村串户到田间,了解村民所需所想。按照市、县工作部署和要求,依据村民意见,台格斗村决定先从改变村容村

貌和提高村民生活质量着手。他们按照“保留村庄原貌,屋里现代化,屋外生态化”的原则规划设计,多方筹资装扮家园,修路、打井,给村民盖新房,还建起了漂亮的广场、戏台,粉刷了全村的外墙,让村庄变美了。

随着脱贫攻坚战打响,台格斗村确定了“旅游扶贫”工作方案。他们充分发挥村里古杏树多的优势,办起了杏花节、采摘节,努力打造乡村旅游。还开起了农家乐。农家乐由刚开始摸索阶段的无人问津,到后来客流不断。在杏花节、采摘节、庙会等节点的乡村旅游开放高峰时,村里一天接待游客逾万人,山上山下到处是人,沉寂多年的小村庄热闹了起来。不仅农家乐生意红火,村里的香干儿、土鸡蛋、小米、荞面等土特产也都卖疯了,村民们当年人均收入就翻了番。

与此同时,台格斗村也不断加大乡村旅游的收入力度。截至目前,全村共栽植经济林1.2万亩,其中杏树8000多

亩;建成了3000多平方米的停车场;新增农家乐5家,现在全村可接待上千游客同时就餐。

“全村55户贫困户已经有51户实现脱贫,其余4户年底全部脱贫。在今后的工作中,台格斗村将把脱贫攻坚与乡村振兴结合起来,以发展现代种养业为基础,挖掘特色资源,培育发展以休闲度假、采摘观光为主的农家乐旅游业,积极打造绿色生态养殖区、休闲采摘区、村民居住区、窑洞体验区、生态观光区,实现农林牧渔一体化健康发展,全力发展乡村旅游产业,促进农民增收。”和林县台格斗村党支部书记云鹏说。

和林县副县长图亚告诉笔者,今年,和林县力争年内脱贫1037户1819人,巩固2014年至2017年已脱贫的

1858户3666人的脱贫成果,减贫退出2个自治区级贫困村、31个市级贫困村。

“2018年,和林县将全面推开乡村旅游试点项目,城关镇后窑子村、经济开发区台格斗村经多年打造,已具备一定乡村旅游发展基础,具有非常好的示范带动作用,这两个村将作为我县首批乡村旅游示范点,先行先试,以点带面,打造一批集体验乡愁和现代服务为一体的特色乡村旅游品牌,推动我县乡村旅游健康快速发展,努力把乡村振兴战略实施好,完成脱贫攻坚目标,实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美好愿景!”图亚说。

郑学良

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

精彩导读

内蒙古全民阅读“最大变量”释放“最大正能量” ▶ 见2版

特色小镇建设井喷式扩容 理性规划及时“止损” ▶ 见3版

欢迎关注本报官方微博/微信平台

内蒙古商报 | 微博 内蒙古商报 | 微信